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1. Responda de forma breve e sucinta as seguintes questoes, colocadas no contexto de um (2 val)

jogo finito de soma zero entre dois jogadores:
a. Defina estratégias minmax e valor do jogo.

b. Enuncie o Principio da Indiferenca (ou Teorema do Equilibrio).

2.  a. Obtenha as estratégias minimax e o valor do jogo de soma nula descrito por cada (2 val)

uma das seguintes matrizes:

2 1 1
18 8 1 -1 —1
2 0 6 |, 0 2 1
000 0 0 3
90 0

b. Converta o jogo de soma zero definido na forma extensiva na Figura 1 para a forma (2 val)
estratégica. Sugestao: comece por identificar as estratégias puras de cada um dos

jogadores.

a

Figura 1: Um jogo de soma zero na forma extensiva.



FREQUENCIA 2

3. Responda de forma breve e sucinta aos seguinte, no contexto de um jogo finito de soma

geral entre dois jogadores:

a. Defina equilibrio estratégico puro e defina equilibrio de Nash (ou, simplesmente,

equilibrio estratégico).

b. Nem todo o jogo possui equilibrio estratégico puro porque ...mas todos tém, pelo

menos, um equilibrio de Nash porque ...

4. Considere que no modelo de duopélio de Cournot a fungao preco unitario é definida

por
[ @Q24-5Q+26, se0<Q <10,
p<Q)_{1, se @ > 10.

Assuma que o custo unitario de producao é ¢ = 1 para ambas as firmas.

a. Determine a quantidade 6ptima de produgao em monopdélio.

b. Mostre que para g2 = 5/2 o maximizante da func¢do uy(q1,5/2) ¢ ¢1 = 5/2 e conclua

que (5/2,5/2) é um equilibrio de Nash em duopdlio.

5. Considere o jogo cooperativo definido pela seguinte bimatriz

(0,0) (6,2) (—1,2)
(4,—-1) (3,6) (2,2)

a. Obtenha a solucao TU, i.e., caracterize estratégias cooperativas, estratégias de ame-

aca, pagamento por fora, etc.

b. Obtenha a solugao NTU, segundo o modelo de Nash estudado nas aulas. Assuma

que se os jogadores nao chegarem a acordo o resultado do jogo sera (0, 0).

6. Considere um jogo na forma coligacional entre trés jogadores cuja func¢ao caracteristica
¢é definida por
v(@) =0, v({1}) =0, v({1,2}) =2, v({1,2,3}) = 10,

U({2}> =1, U({1,3}) =3,
v({3}) =2, v({2,3}) =6.

Determine o valor de Shapley e averigtie se pertence ao niicleo.

(2 val)

(4 val)

(4 val)

(2 val)



